

## 新聞稿 即時發布

# 數碼港「人工智能 x 數據論壇」圓滿舉行 攜手業界推動 AI 及數據創新 助企業解鎖業務新價值

香港,2025 年 7 月 17 日 - 數碼港今天舉辦的「人工智能 x 數據論壇」圓滿結束,論壇以「AI實踐、數據賦能:開啟無限潛能」為主題,匯聚超過 450 位來自政府、金融、創科、網絡安全及學術界的代表參與,聚焦人工智能與數據在推動產業創新方面的策略及應用。

論壇期間,數碼港與廣州數據交易所及中國聯通國際簽署合作備忘錄。三方將共同推動和實現「內地孵化、香港落地」的協作模式,引入內地成熟的數據應用場景與企業進駐香港。合作涵蓋金融風控、醫療健康、跨境貿易及低空經濟等領域,並提供技術平台與合規支援,助力企業拓展本地及海外市場,同時舉辦孵化、招商及交流活動,鞏固香港作為數據應用示範樞紐的地位。

**創新科技及工業局局長孫東教授**為論壇致開幕辭時表示:「人工智能已經成為推動全球經濟增長的重要引擎,而數據則是發展人工智能的關鍵要素,兩者相輔相成。特區政府在今年提出把人工智能提升至香港的關鍵產業,期望各界能夠聚焦發展,引領香港經濟新增長。特區政府將會充分發揮好香港國際數據港的優勢,鼓勵業界推動人工智能的創新突破,在香港『一國兩制』的獨特優勢下,打造香港、以至大灣區國家人工智能發展的重要基地,讓人工智能與數據在大灣區迸發出更多元和正面的價值。」

數碼港主席陳細明在歡迎辭中表示:「數據是數字經濟的核心資源,不僅推動智慧城市的轉型,更是人工智能創新發展的重要基石。數碼港致力建設多元化的創新科技生態圈,並通過跨界別交流及合作,促進 AI 及數據應用的安全、高效及合規發展。我們與廣州數據交易所及中國聯通國際的合作,標誌著推動粵港數據產業協同發展的重要一步。數碼港將繼續發揮作為香港數碼科技樞紐和人工智能加速器的角色,透過創新科技促進經濟轉型,鞏固香港作為國際創新科技及數據樞紐的地位。」

由數碼港人工智能應用總監霍露明博士主持的領袖對談環節,邀請了包括警務處、空間數據辦事處、廣州數據交易所及中國聯通國際等不同企業及機構的代表,圍繞提升數據安全及加



強雲端數據流向透明度等議題,與講者深入交流,為企業數據管理策略注入全新思維。論壇期間,專家們積極分享其機構在推動數據安全、數據應用及合規管理方面的寶貴經驗,包括建設具備多語言及語境感知能力的平台,以提升服務質素,並持續檢視及完善系統安全性,確保資料流通的安全與合規等。討論亦強調,建立合規且可擴展的數據平台,將有助促進跨界合作與行業共創,助力智慧企業把握新機遇,邁向高質量發展。

數碼港作為香港的數碼科技中心及人工智能的樞紐,一直致力攜手各界打造負責任、可信賴的人工智能生態圈。數碼港去年底已啟用全港目前規模最大的「人工智能超算中心」,並設立人工智能實驗室,全面支持初創企業從研發到市場推廣,為技術展示和商業應用提供了寶貴平台。

另外,特區政府撥款 30 億元,通過數碼港推出為期三年的「人工智能資助計劃」,已收到約 20 宗申請。截至今年 6 月底,委員會批出了約 10 個涵蓋本地大語言模型、新材料、合成生物學及醫學大模型等範疇的項目,總資助金額約 3 億港元。自今年 1 月起,獲批項目已陸續開始使用超算中心服務,目前已投入服務的算力超過 90%。

随著數碼港五期擴建計劃預計於今年落成,新大樓將配備先進的基礎設施,包括符合 Tier-III+級標準的專用可持續發展數據中心,並與鄰近的人工智能超算中心及香港互聯網交換中心(HKIX)形成高效能科技走廊,能夠為產學研及政府提供更強大及高可靠性的數據存儲和運算支援,並加速產業數碼轉型。

數碼港目前匯聚超過 400 間專注研發人工智能及大數據的初創企業,同時已引進多間人工智能領軍企業,數碼港亦與多間龍頭科技企業促成合作,在培育人才、推動研發及科技應用的同時,擴大對初創企業的支援,全力推動香港發展成為國際人工智能和創新科技中心。

###



請按此處下載高像素新聞圖片及影片,此處下載數碼港園區圖片及影片。



## **創新科技及工業局局長孫東教授**為論壇致開幕辭。



**數碼港主席陳細明**在歡迎辭中表示,數據不僅推動智慧城市的轉型,更是人工智能 創新發展的重要基石,數碼港將繼續發揮作為香港數碼科技樞紐和人工智能加速器 的角色,鞏固香港作為國際創新科技及數據樞紐的地位。





**數碼港行政總裁鄭松岩博士**致辭時強調數據相關的人才培育的重要性及數碼港在數據與人工智能發展的角色。



數碼港、廣州數據交易所及中國聯通國際簽署合作備忘錄,將共同推動內地成熟的 數據應用場景與企業落地香港。



**數碼港人工智能應用總監霍露明博士**與不同領域的專家對談,討論企業在推動數據 應用時的挑戰及應對策略。

### 傳媒查詢,請聯絡:

數碼港 世聯顧問

姓名:萬梓呈 姓名:伍梓瑩

電話: (852) 3166 3985 電話: (852) 2114 4972

電郵: audreymantc@cyberport.hk 電郵: rachel.ng@a-world.com.hk



#### 關於數碼港

數碼港由香港特別行政區政府全資擁有,作為香港數碼科技樞紐及人工智能加速器,致力賦能產業數字化和智能化轉型,推動香港數字經濟和人工智能發展,並助力香港成為國際人工智能和創新科技中心。數碼港匯聚超過 2,200 間企業,包括 5 間上市公司及 7 間獨角獸企業;三分一園區企業創辦人來 26 個國家及地區,數碼港企業亦已拓展至全球超過 35 個市場。

數碼港以全港規模最大的人工智能超算中心及人工智能實驗室為核心引擎,與多間業界領軍企業,及約 400 間人工智能及數據科學初創企業,共同構建完善的人工智能生態圈。數碼港亦通過發展人工智能、數據科學、區塊鏈和網路安全等科技集群,賦能多元產業發展,涵蓋智慧城市及政務、銀行金融、數碼娛樂、文化旅遊、醫療健康、教育培訓、物業管理、建築工程、運輸物流及綠色環保等,並聚集香港最大的金融科技社群。數碼港亦獲香港特區政府委託,推行概念驗證和沙盒計劃、數碼科技應用資助、行業科技培訓及初創企業孵化,推動科技創新研發、轉化落地及商業化應用,加速社會業界的數字化轉型及智能化升級。

數碼港亦是香港主要的創業培育基地,為創業家提供資金及辦公空間,連結大型企業、投資者、科技公司及專業服務等龐大夥伴網絡,加速企業發展及拓展海內外市場,配合全方位的入駐支援服務、人才引進與培育計劃,助力處於不同發展階段的初創企業,邁向新高,成就非凡。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk/zh\_tw/。